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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N2  13/2021 

Ata da Primeira Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2021/2022 da, 

Legislatura 2021/2024. Ao quarto dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, às quatorze 

horas, sob a presidência do vereador Fabricio Duarte Holovka e secretariado pela vereadora 

Marlene Soares Munhoz. Reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos 

vereadores: Agnaldo Vujanski de Jesus, Amadeus Penga, Antonio Adir de Lara, Antonio 

Fernando Teigão, Deonizio Cedorak, Eliseu Latczuk, Fabricio Duarte Holovka, João Edival 

Aramoni, Lucimar Camilo da Rosa, Luiz Ricardo Dal Santos, Marlene Soares Munhoz, Rodrigo 

Cordeiro Teixeira, ausente o vereador Valdomiro Rodrigues de Lima. Havendo número legal 

o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a leitura do texto 

reflexivo, após a execução do hino de Pitanga, em seguida colocou em discussão e votação a 

ata anterior, que foi aprovada por unanimidade de votos. Solicitou a Secretária, vereadora 

Marlene, a leitura do expediente: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Protocolo: 0369/2021 - 
oficio n2  117/2021 -  GAB,-  resposta a indicação n 2  60/2021 do vereador Fabricio Duarte 

Holovka. Protocolo: 0374/2021 - Carta denúncia dos Professores da rede estadual, referente 

ao novo massacre imposto por Feder e sua política de assédio e o adoecimento dos/as 

trabalhadores/as da educação. MATÉRIA DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Ordinária (E) N° 

13/2021 - Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 2022-2025. MATÉRIA DO 
LEGISLATIVO: Indicação n° 80/2021 Luiz Ricardo Dal Santos, sugerindo ao Executivo 

Municipal a reforma da ponte sobre o rio cascatinha na comunidade de são Berto, pois a 

mesma encontra-se com as vigas podres, podendo causar algum tipo de acidente, tendo em 

vista que existe tráfego de caminhões pesados que utilizam a mesma. Indicação n° 81/2021 

Antonio Fernando Teigão, 'sugerindo ao Executivo Municipal que a Creche Santa Izabel, 
localizada na Vila Santa Izabel passe a ser denominada "Creche Dona Mima (Mima Ledaci 

Franzoloso Galafassi)". Após o Presidente Fabricio deferiu as indicações apresentadas. 

Encaminhou o Projeto de Lei n 2  13/2021 do Executivo para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. 'Solicitou ao Presidente da Comissão para designar o relator e prazo. 0 

Presidente da Comissão, Rodrigo designou o vereador Ricardo como relator, com prazo de 

seis dias para apresentação do relatório e voto. 0 Presidente Fabricio comunicou que na 

sessão seria apreciado o projeto de lei n2  10/2021 do Executivo, tendo em vista estar com a 

instruçãO apta a ir à votação. No entanto, encontra-se em tramitação, em regime de 

urgência, o projeto de lei n2  3/2021 de autoria do Executivo e o mesmo já ultrapassou os 

quarenta e cinco dias  (art.  164, § 19), necessitando, ainda, de trâmites para o término de sua 

instrução. Assim, com fundamento no § 22  do  art.  164 do regimento interno, fica suspensa 

todas as matérias até que haja a deliberação dele. Declarou aberto o Expediente de 

Plenário. 0 vereador Antonio Fernando Teigão comentou sua indicação ao Executivo que a 

creche Santa Izabel, passe a ser denominada "Creche Dona Mima (Mima Ledaci Franzoloso 

Galafassi)", explicou que a Sra. Mima desenvolveu um relevante trabalho social no 
Município, em especial na Vila Santa Izabel, onde se empenhou para instalação da referida 

creche, essa indicação se faz justa homenagem a ela. Em seguida o vereador Deonizio 

Cedorak citou a perca do Sr. Juraci, vitima do covid-19; ao qual trabalharam juntos na 

policia, elogiou o mesmo, solicitou ao Presidente Fabricio registrar os pesares à família. 

Comentou da carreata acontecida sábado passado, parabenizou os participantes. Comentou 

da sua ida à Curitiba em curso na semana passada, e quinta feira foi até.o acampamento dos 
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pensionistas da. PMPR em frente a Alep, que estão reivindicando junto ao governo do 

Estado, ao qual' a previdência está descontando dos policiais que estão com moléstias 

graves, acamados. Após o vereador Antonio Adir de Lara, comentou que o projeto da 

duplicação da PR-466 está em andamento, e em nome da comissão informou que 

juntamente com a união das entidades conseguiram fazer o pagamento de R$ 240.000,00 de 

parte do projeto e a empresa Unidec Engenharia Consultiva Ltda, está o elaborando, mas 

tem um valor a mais a ser pago, ao qual irá custar mais de R$ 1.000.000,00, pediu a todo o 

município, agricultores, empresários e região para ajudar, e que estará doando este projeto 

ao governo do Estado, DER para que haja esta duplicação, e que após outubro será realizada 

a licitação da obra, agradeceu aos contribuintes. Parabenizou os organizadores da carreata 

que aconteceu no último sábado, que foi bem organizada, que serviu de exemplo para as 

demais. Em seguida a vereadora Lucimar Camilo da Rosa, deixou seu sentimento à família e 

esposa do  Dr.  Juraci pela triste perca, pediu ao Presidente Fabricio para enviar os pêsames 

família. Na sequência a vereadora Marlene Soares Munhoz, agradeceu o secretário da 

agricultura Roberto, ao Beto do Planejamento e Rogerio, que a convite da população do 

Assentamento Vale da Serra, estiveram presente em reunião para tirar as dúvidas dos 

moradores referente a regularização fundiária do local, ao qual foram felizes em esclarecer 

as dúvidas e tranquiliza-los. O secretário do interior foi convidado, mas não pôde estar 

presente, os moradores reivindicaram alguns problemas, com uma ponte, um bueiro e 

estradas que precisam receber manutenção. Fez agradecimentos à secretaria da saúde, da 

disponibilização• com muita atenção ao ESF São João da Colina, uma camionete com 

motorista para locomoção de pacientes para realização de exames, e sentiu-se esperançosa 

em relação a vacinação contra o covid-19. Após o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus, 
parabenizou o Sr. Geovane Mazziero, a todas as pessoas que organizaram a carreata, estava 

em Maringá.e acompanhou pelas redes sociais, teve criticas, mas estavam defendendo uma 

grande causa que é o Brasil. Lamentou uma decisão do Ministro do STF Lewandowski, que 

em uma ação os policiais e os professores do Rio de Janeiro moveram para que tivessem a 

antecipação da vacinação, e essa medida foi concedida pelo Tribunal, e o STF revogou essa 

decisão numa manifestação clara, de que a policia militar e os professores não são linha de 

frente. Falou ao vereador Deonizio, que infelizmente essa decisão vem em desencontro 

daquilo que grande parte dos brasileiros pensam em relação ao trabalho dos policiais, ao 

qual são da linha de frente, e com a volta as aulas será colocado em risco a vida de 

professores, alunbs e famílias. Parabenizou o vereador Fernando por indicar a creche Santa 

Izabel para mudar para o nome da Sra. Mima, que é extremamente merecedora. Em seguida 

o Presidente Fabricio fez uso da palavra, lámentou a perca do Sr. Juraci, ao qual ajudou 

muito o Município e região, que é-justa a homenagem a ele, e que a Câmara fará a entrega 

dos votos de pesar à família. Parabenizou o vereador Adir pela iniciativa do projeto da 

duplicação, agradeceu em nome da Câmara Municipal o Sindicato Rural ,e todos 

colaboradores deste projeto, e que os vereadores tentem ajudar com a venda de cartelas. 
Parabenizou o vereador Fernando pela indicação justa em homenagem à Srb. Mima, e que o 

Prefeito irá acatar, enalteceu suas qualidades e o papel importante que teve no Município. 

Parabenizou os organizadores da carreata, Geovane Mazziero, Adilson Cardoso, pela 

reivindicação do Brasil para frente. Justificou a ausência do vereador Valdomiro que é 

profissional da saúde e estava vacinando no interior as pessoas contra o covid-19. Em 

seguida o vereador Rodrjgo Cordeiro Teixeira ipformou que" o Prefeito Maicol esteve com o 
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Prefeito de Santa Maria do Oeste em discussão referente ao terreno da divisão de  area,  que 

existe uma concordância e começou a caminhar• para o plebiscito para encaminhar 

Assembleia. Legislativa a documentação. Parabenizou o vereador Fernando pela indicação, e 

que qualquer homenagem é pequena diante da grande mulher que foi. Em relação' a 

duplicação de Pitanga a Turvo em conversa com o Prefeito de Santa Maria do Oeste sobre a 

dificuldade - de manutenção das estradas, estão destruidas, e que a Klabin passa com 

caminhões de 100 toneladas, que Valeria a pena conversar com o governo do Estado que 

além da duplicação, haja possiblidade de uma balança móvel para proteção das estradas. 

Falou da limitação da vereança. Aparte o vereador Agnaldo sugeriu ao Presidente, Vice e 

demais vereadores para começar a abrir as portas da Câmara durante a sessão, de forma 

limitada para a população e voltar para o horário normal das 19:00 horas. 0 Presidente 

Fabricio passou para o expediente das explicações pessoais. EM seguida o vereador Adir 

parabenizou o vereador Fernando pela indicação da Creche de passar para o nome da Sra. 

Mima, que foi uma pessoa exemplar. 0 vereador Fernando comentou que participou da 

carreata juntamente com o vereador yeonizio. 0 Presidente Fabricio Solicitou a Sra. 

Secretária para fazer a declaração verbal da presença dos vereadores, ao qual foi declarado 

a ausência do vereador Valdomiro Rodrigues de Lima e a presença dos demais. Nada mais 

havendo declarou encerrada a presente sessão. 

Fabricio Duarte Holovka 

Presidente 

Marlene Soares Mun 

Secretária 
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